

我市扩大中医日间病房医保结算试点机构范围 25个病种被纳入试点范围

本报讯（最泰安安全媒体记者 杨文洁）为充分发挥中医治疗优势，更好地满足参保人员的医疗需求，减轻就医负担，近日，市医保局发布《关于扩大中医日间病房医保结算试点工作有关问题的通知》（以下简称《通知》），即日起，我市扩大中医日间病房医保结算试点机构范围，并确定将25个适于日间病房治疗的中医病种纳入试点范围。

自2021年以来，我市在泰安市中医医院开展了日间病房医保结算试点工作，取得良好成效。为支持中医适宜技术推广应用，优化诊疗服务流程，缩短患者住院等候和治疗时间，优化中医资源配置，我市不断巩固推广试点成果。

《通知》所指中医日间病房是指对符合住院条件且不需非治疗期间在院持续观察的以针灸治疗为主的参保患者，在当日治疗结束后，根据自身情况经医疗机构允许后离院回家的治疗模式。试点范围包括，承担日间病房医保结算试点的医疗机构为经卫健部门医院等级评审确定的具备中医住院诊疗条件的医疗机构，具备独立中医日间病房所需针灸住院病区、针灸治疗等相关诊疗场所和有执业资格的针灸专

业医师、护理人员。试点医疗机构范围暂时扩大到部分二级以上中医医疗机构，包括泰安市中医医院、泰安市中医二院、新泰市中医医院、肥城市中医医院、宁阳县中医医院、东平县中医医院；二级甲等以上综合医院、三级专科医院具备条件的中医科室。市医保部门根据试点运行情况，可逐步扩大试点医疗机构范围。

市医保局按照临床路径清晰、诊疗规范明确、诊疗技术成熟、医疗质量可控、医疗安全可靠保障的原则，结合试点情况，确定将25个适于日间病房治疗的中医病种纳入试点范围，以后根据运行情况，逐步扩大病种范围。

费用结算方面，参保人在日间病房住院治疗，按普通住院管理结算，需办理入、出院手续；治疗期间发生的费用，医疗机构按规定将费用明细上传医保结算系统，上传信息须形成完整准确的医疗保障基金结算清单；参保人确因病情改变需转入普通住院治疗的，所发生的医疗费用一并纳入普通住院进行结算；对应在门诊实施的治疗以及入院前发生的检查、化验等与住院无关的费用，不得纳入日间病房结算。

需要注意的是，中医日间病房

适用住院医疗费用医保结算办法，其中床位费、护理费等费用不得收取。一个医疗年度内，每次起付标准按正常标准收取，不与普通住院累计。出院后一个月内不得再次进行日间病房治疗。定点医疗机构开展中医日间病房的费用纳入区域点数法总额预算和按病种分值付费（DIP）范围。

按照规定，开展日间病房医保结算试点工作的定点医疗机构由医保部门认定，试点范围的定点医疗机构向所在地医保经办机构申请，经医保经办机构验收合格，并报泰安市医疗保险事业中心备案后方可开展日间病房结算业务。

开展中医日间病房医保结算试点工作是深化医保支付方式改革，进一步减轻群众就医负担的重要措施。市医保局要求，各级医保部门要密切跟踪工作运行情况，及时解决工作中出现的问题，加强对定点医疗机构服务质量的监督，强化对治疗环节的管理，通过智能监控、现场检查等方式进行监管，督促机构规范经营、优化服务，引导患者合理就医。同时，定点医疗机构要加强内部管理，建立健全日间病房管理制度，及时完成内部信息系统适应性改造。

6月份泰安居民消费价格指数总体平稳

本报讯（最泰安安全媒体记者 杨文洁 通讯员 赵超）近日，国家统计局泰安调查队公布6月份泰安居民消费价格指数（CPI）。6月份，泰安市CPI同比持平，与上月保持一致；环比上涨0.1%，涨幅较上月上涨0.3个百分点。

同比来看，6月份，食品烟酒类价格同比上涨1.6%，影响CPI上涨约0.43个百分点。与百姓餐桌息息相关的几类食品价格有升有降。其中，菜及食用菌价格上涨19.0%，干鲜瓜果类价格上涨3.8%，禽肉类价格上涨1.0%。夏季肉蛋类进入消费淡季，价格也随之下落。其中，蛋类价格下降6.2%，畜肉类价格下降5.4%。畜肉类中，猪肉价格、牛肉价格和羊肉价格都出现不同程度下降，分别下降9.8%、12.2%和3.4%。

其他七大类价格同比“四涨三降”。其中，居住类上涨1.4%，其他用品及服务类上涨1.3%，教育文化娱乐类上涨1.0%，衣着类上涨0.6%。

环比来看，6月份，食品烟酒类价格环比上涨0.7%，影响CPI上涨约0.2个百分点。其中，干鲜瓜果类价格上涨幅度最大，具体上涨为8.2%。菜及食用菌价格、水产品价格、奶类价格等均呈现不同程度的上涨。蛋类价格、畜肉类价格、禽肉类价格等环比均呈下降态势，烟酒类、茶及饮料类、在外餐饮类价格环比持平。其他七大类价格环比“一涨三降三平”。

我省今年普通高校招生已录取80041人 夏季高考普通类常规批第1次志愿计划完成率达99.99%

最泰安安全媒体记者 杨丽宁

7月20日，记者从山东省教育招生考试院了解到，今年山东省高校招生集中录取工作自7月3日开始，到8月3日结束，仍分为夏季高考和春季高考两种类型。其中，夏季高考分普通类、艺术类、体育类三类，按各自类别分批次录取；春季高考分30个专业类别，分批次录取。

录取工作现场。 通讯员供图



今年普通高校招生已录取80041人

截至目前，我省已顺利完成提前批招生录取和艺术类本科批、体育类常规批、春季高考本科批第1次志愿录取工作，共录取考生80041人。其中，夏季高考普通类14510人，艺术类40270人，体育类5265人；春季高考19996人。

目前，我省夏季高考普通类特殊类型批和普通类常规批第1次志愿（本科专业平行志愿）投档已结束。其中，普通类常规批第1次志愿共投出考生236954人，计划完成率达99.99%。未投满的9所高校共剩余13个计划（主要为小语种和地方专项等计划）。从考生志愿填报情况看，这一批次考生的平均填报志愿数为75个，报满96个志愿的考生占比为41.93%。考生前30个志愿投出比例为67.85%，前70个志愿投出比例为96.54%，最后26个志愿投出

比例为3.46%。

我省现在正在进行普通类特殊类型批和常规批第1次志愿录取工作，7月22日公布录取结果。接下来，普通类常规批第2次、第3次志愿填报、录取以及艺术类、体育类、春季高考相关批次录取工作将依次进行。8月3日全部批次录取结束。8月4日至5日，夏季高考和春季高考双录取考生将进行选择确认。

录检过程实行“两人互检”机制

为了确保录取工作公开、公平、公正，录取现场实行封闭管理，人员外出严格执行审批流程，对工作人员按证件颜色限制活动区域，红色证件人员方可进入录检场所，杜绝无关人员进出。

在投档工作开始前，我省针对高校招生章程对外语语种、性别、单科成绩等特殊要求精准制定投档办法、设置投档模板，尽可能

避免考生因不符合高校录取要求被退档情况的发生。在录检过程中，我省实行“两人互检”机制，相邻两名录检员建立“互助小组”，在各自录检工作初步完成之后，互换位置、交替录检、相互印证，确保录检工作精准、精确。

志愿填报系统和录取系统数据安全是录取工作顺利进行的基础。我省考生志愿填报使用个人登

录密码和本人手机验证码双因子认证，采用先进加密算法对考生志愿信息进行加密，保证考生志愿数据安全；志愿填报系统数据库实行三段密码管理，密码分别由省纪委监委驻省教育厅纪检监察组工作人员、省招考院纪检工作人员和信息系统管理人员管控，三人同时在场才能开启系统，确保数据安全保密。

多个部门协调推进 平安寄递深入开展

本报讯（最泰安安全媒体记者 王丙寅）近日，市邮政管理局联合市委政法委、市委网信办等13个部门，召开平安寄递专项行动协调推进会议，加强工作统筹协调，强化部门联动配合，推进全市平安寄递专项行动持续深入开展。

会上，市邮政管理局传达了全省平安寄递专项行动协调推进会议精神，通报了平安寄递专项行动进展情况，各专项行动协调小组成员单位结合自身工作职责，围绕筑牢寄递安全屏障、压实企业主体责任、完善工作机制、加强协调联动等方面开展了座谈交流，提出了意见建议。

各成员单位将以强化寄递“三项制度”（收寄验视制度、实名收寄制度、过机安检制度）为基础，以信息化数据分析研判为支撑，压紧压实企业安全主体责任，严防各类违禁品流入寄递渠道；将集中整治寄递渠道安全隐患，加强全链条安全管理，提高寄递安全风险防控能力，深化寄递渠道安全综合治理；将发挥好部门会商机制，优化完善部门间协同作战模式，突出重点问题，强化源头治理，实行案件成果共享，增强打击整体效能。